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amozřejmě se najdou světlé výjimky, 
ale mám pocit, že ženy se vyznačují 
větší mnohomluvností než muži. Ale 
ano, je to i naopak, mnohá 

žena by mohla argumentovat, a co 
parlament, kdy někteří muži jsou 
schopni hovořit několik hodin, ale 
to jsou zase nesvětlé výjimky.

Když to ale vezmeme od dětství, už 
v mateřských školách si lze všimnout, 
že děvčátka řeší, co si má jejich panen-
ka obléci či jak ji učesat, zatímco chlapci 
si hrají s autíčky a s různými jinými sta-
vebními stroji a svoji hru doprovázejí jen 
směsicí zvuků trrr trrr či vrrrr vrrrr.

Asi tím chtějí ženskou část společnos-
ti připravit na dospělost, kdy se mnoho 
mužů vykazuje chrápáním od dětských 
zvuků k nerozeznání, pouze ta intenzita 
je daleko větší. Když se vrátím ke studiu, 

no řekněme k mé docházce na zeměděl-
skou školu, nelze si toho nevšimnout, že 
dívky více šumí.

Jen bych chtěl upozornit, že většina 
našich učitelů byli staří praktici, kteří do 
nás nelili příliš mnoho politického balas-
tu, i když normalizace svírala kolem 
každého z nás svěrací kazajku, což už 
jsem zmínil v ohledu dlouhých vlasů. 

Samozřejmě jsme všichni byli svazáčci, 
což se v rámci školy omezilo jednou za 
rok na povinnou účast na výroční schůzi, 
kdy drtivá většina účastníků bloumala 
v jiných vodách než svazáckých. 

Všichni naši učitelé, jak už bývá u stu-

dentstva zvykem, měli přezdívky. Tak 
kupříkladu učitel Pecka měl kvůli své-
mu zevnějšku přezdívku Ponka, protože 
opravdu vypadal jako indián. Ke svým 
přesunům v rámci města používal kolo a 
ještě nedávno jsem ho viděl, jak i v pokro-
čilém věku se proháněl ulicemi na bicyk-
lu. 

Živočišnou výrobu nám přednášel uči-
tel Heralecký, který kvůli svému charak-
teristickému smíchu měl přezdívku Hih-
ňa. Byl to dobrák nad dobráky, když psal 
na tabuli, dal tím zejména dívkám pro-
stor ke sdělování dojmů, já se do žvanění 
nezapojoval, jednak jsem něco psal mimo 
rámec výuky a jednak můj parťák z lavi-
ce Jarda Sedláček z Rudíkova s otevřený-
ma očima vyspával noční dobrodružství. 

Vždy, když se šum ve třídě stával neú-
nosným, se Heralecký otočil do třídy a 

s úsměvem na tváři pravil: „Já počkám.“ 
Myslel si, že tím šumu zatne tipec, jak 
se na hodinu živočišné výroby sluší, ale 
opak byl pravdou. 

Šum neustával, i když čekal i něko-
lik desítek vteřin, a když se otočil čelem 
k tabuli, spíše zesílil. A pak nastala ta 
chvíle, která mě fascinovala. Marie Zelen-
ková, která si studium zpestřila sňatkem 
a těhotenstvím a patřila k velkým zdro-
jům šumu, se z první lavice otočila do tří-
dy a zvolala: „Tak už s tím plkáním pře-
staňte!“ 

Naprosto tím ukotvila přísloví zloděj 
křičí, chyťte zloděje, které se tak osvědči-
lo v devadesátých letech minulého století. 
A zatímco my, mlčící menšina, jsme byli 
zařazení do šumící většiny, Marie byla 
v očích učitele za hvězdu. Tak to zkrátka 
je.       Antonín Zvěřina

Tak plynul čas…  

S
O učiteli Heraleckém

SPOLEČNOST pro podporu lidí s men-
tálním postižením - pobočný spolek Třebíč 
uspořádala v hotelu Atom ples s názvem 
Přijela pouť. Jeho duší se stala Marie 
Kotačková, která celý průběh hodnotí jako 
zdařilý s velkým počtem návštěvníků všech 
věkových kategorií. K tomu také přispěl 
třebíčský rodák, moderátor Vlasta Ko-
rec, a Petra Černocká (na snímku) s Jiřím 
Pracným. V takových akcích Kotačková 
vidí integraci postižených osob společně se 
zdravými.  Foto: Antonín Zvěřina

S lilií i bez lilie – 100 let třebíčského 
skautingu, výstava v zámeckých konír-
nách v Muzeu Vysočiny Třebíč potrvá 
do neděle 2. června. V roce 2023 osla-
vil skauting v Třebíči 100 let od zahá-
jení činnosti – za počátek skautování 
v Třebíči je považováno 2. září 1923, 
kdy byl založen 1. chlapecký oddíl. 

V den svatého Jiří, patrona všech 
skautů a skautek, otevřelo muzeum 
výstavu, která symbolicky završí osla-
vy tohoto výročí. Připomíná časy ve 
znamení lilie i dlouhá období záka-
zů a ústrků, kdy nejdříve nacistická a 
následně komunistická diktatura na 
dlouhá léta skautské hnutí zakazovala. 

Návštěvníci nahlédnou do starých 
kronik, záplatovaných stanů a nasají 
vůni táborových ohňů. Připomenou si 
příběhy tábořišť, desítek a stovek obě-
tavých vedoucích, tisíců malých skau-
tů a skautek, miliony vyluštěných šifer 
a nalezených pokladů a nespočet otlu-
čených ešusů.  –zt- 

Doprovodný program:
Neděle 5. 5. od 13 h – Lakros – her-

ní odpoledne pro veřejnost na podzá-
mecké nivě

Úterý 14. 5. od 16 h – dětská verni-
sáž

Středa 22. 5. od 17 h – beseda a pro-
mítání fotogra� í s Milanem Zeibertem 
– Ježkem

Čtvrtek 30. 5. od 17 h – listování kro-
nikami, skauti všeho věku pomohou 
oživit zapomenuté příběhy

Zazpívala Petra Černocká

TŘEBÍČŠTÍ skauti se nemusejí obá-
vat, že by mezi dětmi nebyl o jejich čin-
nost zájem. Foto: Antonín Zvěřina

Připomínají počátky skautingu


